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Napomena: Ukoliko u zadatku neSto nije dovoljno precizno definisano, student treba da
uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakSe prepoznala prilikom ocenjivanja) 1
da nastavi da izgraduje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke.
Ocenjivanje unutar potpitanja je po sistemu "sve ili nista", odnosno nema parcijalnih poena.
Kod pitanja koja imaju ponudene odgovore treba samo zaokruZiti jedan odgovor. Na ostala
pitanja odgovarati ¢itko, kratko i precizno.
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1. (10 poena) Data Mining

Dati skup podataka prikazuje vrednost temperature u zavisnosti od zadatih parametara. Sve
numericke vrednosti su normalizovane.

‘ H Izgled HVlaZnostH Vetrovito HTemperatura‘
| l. H suncano H 0.6 H NE H 1 ‘
| 2. H oblacno H 0.7 H NE H 0.9 ‘
| 3. || kisovito|| 02 || bA | 03 |
‘ 4. H oblacno H 0.3 H DA H 0.1 ‘
| 5. H kisovito H H NE H 0.8 ‘
‘ 6. H suncano H 0.4 H DA H ‘
| 7. | kisovito] 08 | pA || o5 |

a) (7) Napisati SQL skript koji za date podatke procenjuje vrednosti atributa Temperatura
pomocu algoritma k-Najblizih Suseda (k-Nearest Neighbors). Uzeti da je k=3, kao meru
distance koristiti euklidsko rastojanje za numericke, a funkciju razlicitosti za kategoricke
atribute. Na raspolaganju je klauzula TOP » koja vra¢a prvih » redova, kao 1 SQL funkcije
SQUARE(x) i SQRT(x). Pretpostaviti da operator = vraé¢a vrednost 0 u slucaju jednakosti,
a 1 suprotno.

b) (3) Vrednosti koje nedostaju u tabeli zameniti srednjom vrednosti datog atributa, a zatim
izraCunati procenjenu vrednost atributa Temperatura koju vraca kao rezultat prethodno
napisani SQL skript za sledece podatke:

| b) | kisovito | 06 | NE |

Resenje:
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2. (10 poena) Semantic Web

Koja je razlika izmedu relacije ekvivalencije i relacije nasledivanja u jeziku OWL? Precizno
objasniti i ilustrovati ovu razliku jednim primerom koriste¢i OWL XML sintaksu.

Resenje:
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